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A) Az értekez6 iskolai irodalmi esszé értékelésének szempontjai

A dolgozat cime: ,,Egyetlen idealt se szabad megvalésitani.” (Kosztolanyi)

A jelolt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakat.
1. szempont: 6 pont. (Ismeret és megértés)

Ismerteti a regény keletkezéstorténetét: 3 pont.

0 pont. Nem, ill. rosszul ismerteti a keletkezéstorténetet.

1 pont: Hianyosan, ill. csak részben jol ismerteti a keletkezéstorténetet.
2 pont. J6l, de kevésbé |lényegre toréen ismerteti a keletkezéstorténetet.
3 pont: Jé|, teljességre térekedve ismerteti a keletkezéstorténetet.

Pl.: Kosztolanyi 1926-ban irta meg regényét, melynek alapétletét felesége fogalmazta meg: milyen jo
lenne egy olyan cselédlanyra szert tenni, aki egyéni vagyairdl, szabad idejérél lemondva minden
munkat tokéletesen elvégezne, akar egy gép. Ugyanakkor felsejlik benne, hogy az ilyen pszichikumu
ember veszeélyessé valhat mind d6nmagara, mind kérnyezetére. Az ird novellatémaként mar masnap
foglalkozni kezdett az otlettel, €s az vegul regénnyé nétte ki magat, vagy ugyanez masképpen
megfogalmazva.

Ismerteti a regény témajat: 3 pont.

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a regény témajat.

1 pont: Hianyosan, ill. csak részben jol ismerteti a témat.

2 pont: Jol, de kevésbé lényegre toréen ismerteti a témat.

3 pont: JO|, teljességre térekedve ismerteti a regény témajat.

PlL: A regény témaja egy cselédlany torténete, aki 6nérvényessége feladasaval tesz eleget a tokéletes
engedelmesség parancsanak, igy valik teljesen kiszolgaltatotta, majd gazdai gyilkosava. Az ird ennek
miértjére keresi a valaszt: mi az oka é€s magyarazata annak, hogy a latsz6lag békés természeti
cselédnek "foltétlenul és szikségszerlien meg kellett tennie, amit tett.", vagy ugyanez masképpen
megfogalmazva.

2. szempont: 15 pont. (Alkalmazas és elemzés)

Bemutatja az orvos regénybeli szerepét: 3 pont

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti az orvos szerepét.

1 pont: Hianyosan, ill. csak részben jol mutatja be az orvos szerepét.
2 pont: Jol, de kevésbé arnyaltan mutatja be az orvos szerepét.

3 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve mutatja be az orvos szerepét.

Pl.: Moviszter, az 6reg orvos, aki betegebb a betegeinél, kdzponti szerepet jatszik a miben.
Allaspontja kozel all Kosztolanyiéhoz, ezért az ird szocsovének is szoktak nevezni. O az értékember
tipusanak megtestesitdje: tetteit nem a pillanatnyi érdekek, hanem a magasabb erkdlcsi térvények
vezérlik. Ramutat arra, hogy humanitasunk megérzésével lehetiink arra a vilag, a térténelem kaoszan,
a szemelyiség ellentmondasain, az emberi kapcsolatok zlrzavaran. Magatartasa az olvasoét
allasfoglalasra készteti, vagy mas megfeleld.

Bemutatja az orvos értékrendjét: 4 pont.

0 pont: Nem vagy rosszul mutatja be az orvos értékrendjét.

1 pont: Hianyosan, ill. csak részben jol mutatja be az orvos értékrendjét.

2 pont: Felszinesen, csak egy-két mozzanatra utalva mutatja be az orvos értékrendjét.
3 pont: Jél, de kevéshé arnyaltan mutatja be az orvos értékrendjét.

4 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve mutatja be az orvos értékrendjét.

PI.: Moviszter sztoikus nyugalommal igyekszik tavol tartani magatél a vilagot, megprobalja megdrizni
fuggetlenségét, azonban egész Iényével az egyéniség jogainak megvédésére térekszik. A szenvedd
emberek irant szeretetet és szanalmat érez, de képtelen a cselekvésre, mert nem bizik a rossz ellen
vivott klizdelem sikerében. Nem hisz az emberiség megvalthatésagaban, de batran kiall a szenvedék
és az elesettek mellett. Elveti a nagy eszmeéket, melyeknek nevében sok rosszat elkévetnek: az emberi
kapcsolatok személyességét megbrizve hirdeti az irgalom, a kdnyérilet, a keresztény szeretet és
alazat fontossagat. Tudja, hogy a vilag nem a tokéletesség szinhelye, s vallja, hogy az eszmény,
Krisztus orszaga a lélekben van, vagy mas megfeleld.
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Kifejti, hogyan vélekedik az egyenléségrél az uri tarsasag és az orvos: 8 pont. Egy-egy vélemény
kifejtése 4-4 pont.

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a véleménykifejtést.

1 pont: Hianyosan, ill. csak részben jol mutatja be a véleménykifejtést.

2 pont: Felszinesen, csak egy-két mozzanatra utalva mutatja be a véleménykifejtést.

3 pont: J&I, de kevésbé arnyaltan mutatja be a véleménykifejtést.

4 pont: Arnyaltan, teliességre térekedve mutatja be a véleménykifejtést.

Pl.. A Vizyéknél ésszegylilt tarsasagban — miutan Anna visszautasitotta a piskotat — vita alakult ki az
emberek kozti egyenléségrol. Tatar hevesen vitatkozott Moviszterrel. Igazat alatamasztva elmesélte,
hogy egyik baratja asztalahoz Ultette a cselédjét, aki aztan latszélag minden ok nélkul féimondott.
Szerinte baratja helytelenil cselekedett, hiszen maguk a cselédek sem képesek azonosulni az
~egyenlésdivel’. Mindig is voltak szegények és gazdagok, urak és cselédek. Ez a természetes: nincs
emberi egyenldéség, csak emberi kllonbdzdség van. Erre nincs megoldas, ez mindig igy lesz. A
tarsasag lelkesen helyeselte Tatar vélemeényét, vagy ugyanez masképpen.

PIl. Moviszter hisz abban, hogy van megoldas: 6 példaul sohasem Ultetné asztalahoz a cselédjét, de
Jélekben mindig az 6 asztalanal Ul” a cselédje. Szerinte el kell fogadnunk a tarsadalom hierarchikus
rendjét, ennek szabalyait kévetve kell emberseégesen, azaz a kapcsolat személyességét megdrizve, a
masik fél egyéniségét tiszteletben tartva megteremteni az élet egyensulyat, hiszen idealis emberi
viszonyok, tokéletes tarsadalom nem valésithatdé meg a Féldén, vagy ugyanez masképpen
megfogalmazva.

3. szempont: 8 pont. (Alkalmazas és elemzés)

Bizonyitja, hogy az orvos maganyos hés: 4 pont.

0 pont: Nem bizonyit, ill. bizonyitasa rossz.

1 pont: Hianyosan, ill. csak részben jol bizonyitja, hogy az orvos maganyos hés.

2 pont: Felszinesen, csak egy-két mozzanatra utalva bizonyitja, hogy az orvos maganyos hés.
3 pont: Jél, de kevésbé Iényegre téréen bizonyitja, hogy az orvos maganyos hdés.

4 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve bizonyitja, hogy az orvos maganyos hés.

Pl.: Moviszter éppoly maganyos, mint Anna. Az orvost meg nem értés, kdzdny és elutasitas fogadja az
egyetlen, aki megprébal valaszt keresni Anna tettére. Tudja, hogy az emberi tettekre nincs egyszerl és
egyértelm( valasz. Elveti az ember tarsadalmi helyzetérél megfogalmazott sztereotipiakat, toépreng;
embertarsaiban, az elesettekben is, az embert latja, és akarja lattatni. Kérnyezete erre nem képes,
maganya a birésagi targyalason tukrozddik leginkabb, vagy ugyanez masképpen megfogalmazva.

Megvizsgalja, hogyan itéli meg az orvos a fészereplé tettét: 4 pont.

0 pont: Nem vagy rosszul mutatja be az orvos véleményét.

1 pont: Hianyosan, ill. csak részben jol mutatja be az orvos megitélését.

2 pont: Felszinesen, csak egy-két mozzanatra utalva mutatja be az orvos megitélését.
3 pont: Jél, de kevésbé arnyaltan mutatja be az orvos megitélését.

4 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve mutatja be az orvos megitélését.

Pl.: Moviszter szerint Anna tette szikségszer( volt, és a tandvallomas soran ki is fejti a tett okat.
Szerinte Anna azért kdvette el a gyilkossagot, mert gazdai ridegen, szivtelenl, szeretet nélkul bantak
vele. Vizyék embertelen viszonyulasaban keresi / talalja meg a miért kérdésre a valaszt.
Megfogalmazza: embertelenul bantak vele, megfosztottak emberi méltésagatél, valéjaban gépet
csinaltak belble, vagy ugyanez masképpen megfogalmazva.

4. szempont: 6 pont. (Szintézis és értékelés)

Kifejti véleményét a dolgozatcim Gzenetérdl: 3 pont.

0 pont: Nem fejti ki véleményét a dolgozatcim Uzenetérél.

1 pont: Felszinesen fogalmazza meg véleményét a dolgozatcim Gzenetérél.

2 pont. Kevésbé meggydzben fejti ki véleményét a dolgozatcim tzenetérél.

3 pont: Teljességre térekedve és meggy6zben fejti ki véleményét a dolgozatcim Gzeneteérél.

A jelolt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékelé tanar netan nem ért egyet vele.
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Kifejti véleményét a moviszteri magatartasrol: 3 pont.

0 pont: Nem fejti ki véleményét a moviszteri magatartasrol.

1 pont. Felszinesen fogalmazza meg véleményét a magatartasrol.

2 pont: Kevéshé meggybzben fejti ki véleményét a magatartasrol.

3 pont: Teljességre térekedve és meggy6ézéen fejti ki véleményét a magatartasrol.

A jeldlt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar netan nem ért egyet vele.

B) Az elemzd-értékeld iskolai irodalmi esszé értékelésének szempontjai

A dolgozat cime: "...véget lehet vetni a rossznak..."? (Malamud)

A jelolt a dolgozataban a szempontoknak megfeleléen megprébalja elvégezni az alabbiakat.
1. szempont: 6 pont.

Osszegzi az elézményeket: 3 pont.

0 pont: Nem, ill. rosszul 6sszegzi az el6zményeket.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jol 6sszegzi az elézményeket.
2 pont: J&l, de kevésbé lényegre toréen 6sszegzi az elézményeket.
3 pont: JO|, teljességre térekedve 6sszegzi az elézmenyeket.

Pl.: Frank, a csavargo, bintarsaval kirabolja Morrist, majd sziikségbdl és a jévatétel szandékaval
munkat vallal nala; beleszeret lanyaba, Helenbe. Szerelmiuk kibontakozasat azonban megzavarija,
hogy Morris pénztarlopason kapja Franket, és elbocsatja. A megszegyenult és megkeseredett Frank
ekkor talalkozik Helennel a parkban, vagy ugyanez masképpen.

Ismerteti a szovegrészletben abrazolt elbeszélésmaddot: 3 pont.

0 pont. Nem, ill. rosszul ismerteti az elbeszélésmddot.

1 pont: Felszinesen, ill. csak részben jol ismerteti az elbeszélésmabdot.
2 pont: J&l, de kevésbé lényegre toréen ismerteti az elbeszélésmaodot.
3 pont: Jél, teljességre térekedve ismerteti az elbeszélésmabdot.

PlL.: A szemelvény két f6 szovegeleme: elbeszélés és belsé monoldg. Frank szembesil 6nmagaval,
szamvetést készit eddigi életérél; sSnmagat tébbszoér is megszdlitia: O, istenem, miért tettem? Miért is
tettem? Miért tettem?, Voltél-e valaha életedben mashol ..., majd a Jézusom, mit tettem? kérdésre
valaszolva egyes szam 3. személyben folytatodik életének értékelése, vagy ugyanez masképpen
megfogalmazva.

2. szempont: 11 pont. (Alkalmazas és elemzés)

Bemutatja a féhoés lelkiallapotat: 3 pont.

0 pont. Nem vagy rosszul mutatja be a féhds lelkiallapotat.

1 pont: Felszinesen, csak egy-két mozzanatra utalva mutatja be a f6hés lelkiallapotat.
2 pont. Jol, de kevésbé arnyaltan elemzi a f6hés lelkiallapotat.

3 pont: Arnyaltan, teliességre torekedve elemzi a f6hés lelkiallapotat.

Pl.: Frank felismerve hibainak, erészakossaganak kévetkezményeit, kétségbeesik. Ugy érzi, szinte
belepusztul Helen elvesztésének gondolataba. Ez tukr6z6dik rosszullétében, az ellentétes
késztetésekben: menekilni, maradni; kialtani, elnémulni. Végul az 6ngyilkossag gondolata is megérinti,
vagy ugyanez masképpen megfogalmazva.

Elemzi mindkét fél szempontjabol a szerelmi konfliktust: 8 pont. Egy-egy elemzés 4-4 pont.

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a szerelmi konfliktust.

1 pont. Felszinesen, ill. csak részben jél ismerteti a szerelmi konfliktust.

2 pont: Hianyosan, csak egy-két cselekménymozzanatra utalva elemzi a szerelmi konfliktust.
3 pont: J&l, de kevésbé arnyaltan elemzi a szerelmi konfliktust.

4 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve elemzi a szerelmi konfliktust.
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Pl.: Frank a beteljesulést igérd talalkara mar az apa vadjainak és elbocsatd szavainak szomorusagaval
érkezett: soha tébbé nem fogja latni Helent. Ezért tamadott ra vad szerelmével, és nem szamolt azzal,
hogy a lanyt mennyire megviselte Ward erészakossaga. Onmaga mentségére csak egyetlen érvet tud
felhozni: Helennek ,tudnia kellett volna”, hogy mennyire szereti. Végll az dnpusztitas tehetetlenségével
débben ra, hogy a "boldog befejezés" pillanataiban rontott el mindent, dnmaga "gyilkolta meg”
nemcsak "utolsé szép reményét, ... a szerelmet”, hanem tdnkretette sajat jovdjét is. A konfliktus
egyoldalu: Frank a sérté: békulne, bocsanatot is kérne, de Helen nem teszi lehetévé, vagy ugyanez
masképpen megfogalmazva.

Pl.: Helen megtapasztalja, hogy Frank mélyen érzé, hliséges és szelid. Ez a szemelvényben
abrazoltak idészakara feloldotta érzelmi ambivalenciajat. Ekkor vall szerelmet Franknek, aki azonban
nem szamol azzal, hogy a megalazott lanynak most tapintatra, lelki vigaszra van sziksége. Frank
erészakossaga megdobbenti, visszariasztja; a fiut, 6szinte bocsanatkérései ellenére is, szinte
ellenségévé teszi. Ennek varatlansaga élezi konfliktussa a talalkozé utolso perceit, Helen a sértett és a
megbocsatani nem tudd, vagy ugyanez masképpen megfogalmazva.

3. szempont: 12 pont. (Alkalmazas és elemzés)

Megvizsgalja a f6hés szembesulését régmultjaval és kézelmultjaval: 8 pont. Egy-egy elem 4-4 pont.
0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a féohds multvizsgalatat.

1 pont. Felszinesen, ill. csak részben jél ismerteti a féhds multvizsgalatat.

2 pont: Hianyosan, csak egy-két cselekménymozzanatra utalva elemzi a f6hés multvizsgalatat.

3 pont: JoI, de kevésbé arnyaltan elemzi a f6hés multvizsgalatat.

4 pont: Arnyaltan, teljességre térekedve elemzi a f6hés multvizsgalatat.

Pl.: Frank szembesulése régmultja lehetéségeinek elmulasztasaval: a segéd utolsdé reménye, Helen
szerelme elvesztésének pillanataiban szembesul régi rossz énjével, majd a régmultjaban eltékozolt
életlehetéségek vizsgalatakor a "hogyan kellett volna élned" kérdésre négy sarkalatos valaszt ad: le
kell gy6znie a blindzés jogossagat "igazold" vilaggyuldletét, "tisztességes keépzettseget" kell szereznie,
megélhetést kell biztositania, "rendes lanyhoz... csatlakoznia”, vagy ugyanez masképpen
megfogalmazva.

PI. Frank szembesulése kézelmultja lehetdségeinek eimulasztasaval: elmulasztotta bevallani
Morrisnak a betdrés blinét, mindaddig lopta a pénztart, amig "ki nem dobtak", "meggyilkolta” élete,
boldogsaga utolso lehetéségét, Helen iranta érzett szerelmét, vagy ugyanez masképpen
megfogalmazva.

Megvizsgalja, hogyan értékeli a fé6hds eddigi életét és jellemét: 4 pont

0 pont: Nem vagy rosszul ismerteti a fohds onértékelését.

1 pont. Felszinesen, ill. csak részben jél ismerteti a féhds dnértékelését.

2 pont: Hianyosan, csak egy-két cselekménymozzanatra utalva elemzi a f6h6s onértékelését.
3 pont: Jo&l, de kevésbé arnyaltan elemzi a f6hés dnértékelését.

4 pont: Arnyaltan, teljességre torekedve elemzi a f6hés 6nértékelését.

Pl.: Sorsa blivés korének kézepén az 6rokké helytelenil cselekvd 6nmagat latja, eddigi életét pedig
vétségek sorozataként éli meg. Bar lelke mélyén ,tiszta erkdlcsi” embernek érzi magat, most, sulyos
veszteségeinek katarzisaban felismeri cselekedetei helytelenségének jellembeli okait:
akaratgyengeség, iranyitdi inkabb a kérulmények, a szikség mellett inkabb pillanatnyi vagyai, mintsem
eszmények és atgondolt életterv; tapasztalatgy(jtés és helyzetelemzés helyett "6nmarcangolas"”, vagy
ugyanez masképpen megfogalmazva.

4. szempont: 6 pont. (Szintézis és értékelés)

Valaszol a dolgozatcimben megfogalmazott kérdésére: 3 pont.
0 pont: Nem valaszol a kérdésre.

1 pont. Felszinesen fejti ki valaszat.

2 pont: Kevésbhé meggybzben fejti ki valaszat.

3 pont. Meggy6zden és arnyaltan fejti ki valaszat.

A jelolt vélemeényét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar netan nem ért egyet vele.
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Allast foglal a , Tiszta erkélcs(i ember-e a f6hés?” kérdésben: 3 pont.
0 pont: Nem foglal allast.

1 pont. Felszinesen fogalmazza meg allasfoglalasat.

2 pont: Kevésbé meggydzben fejti ki allasfoglalasat.

3 pont: Meggyéz&en és arnyaltan fejti ki allasfoglalasat.

A jeldlt véleményét akkor is tiszteletben kell tartani, ha az értékel6 tanar netan nem ért egyet vele.

Megjegyzés:
e A targyi hibakért 0,5—1 pontot vonunk le.
e A szerkezetre, a nyelvhelyességre és a helyesirasra az érettségi kévetelményrendszer
kritériumai alapjan legfeljebb 15 pont adhaté.
e Afeladatlap szempontjai a dolgozat szerkezetének egy lehetséges valtozatat jelentik,
a jeloltnek nem feltétleniil sziikséges a sorrendet kbvetnie.
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FELADAT

1.

MEGOLDAS

D,C 1. szbveg
A, B 2 szbveg
Minden helyes 1 pont.

bizalmas vagy kézvetlen, tegezédnek vagy ue. masképpen
Minden helyes 1 pont.

a) 2003
b) Abbahagyta a sportkarriert, civil karriert kezdett épiteni.
Vagy. ue. masképpen

MTK, Toérekvés

A Kettd egyutt 1 pont.
1996

Antonio Diaz

I, H, H, I
Minden helyes 1 pont.

A, B amatér bokszold
C WBO-vilagbajnok
Minden helyes 1 pont.

Ha egy szinész eltlinik a képerny6rél, elfelejtik; a sportold hirneve

tartésabb.
A teljes valasz feléért 1 pont jar.

PONTSZAM

=N

2

példa a sz0, amelyre utal

visszautalas birtokos
személyjellel

kudarcaban

kedvencét

10.

11.

Minden helyes 1 pont.

ellentétes; de
Minden helyes 1 pont.

kijelentd; riporter; tételmondat
Minden helyes 1 pont.

12.

13.

massalhangzétérvény

példa

Kiejtés

képzés helye szerinti
részleges hasonulas

azonban

azomban

jeléletlen teljes hasonulas

kiprobalja

kiprobajja

oOsszeolvadas

tudjak

tuggyak

Minden helyes 1 pont.

éles eszl; nagyot alakitott vagy jeleskedett
Minden helyes 2 pont.

A jol szerepelt szinonimajaként 1 pont jar a kévetkezé példakért:
sorra nyert, legyézte, megnyerte.

futballista vagy labdarugé; birk6z6 vagy bokszolo
Minden helyes 2 pont.



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Az egész nemzet egyuttérzett vele a vereségében.
Az Unneplés 6romében elvesztette realitasérzékét.
Vonzotta a média vilaga, szeretett volna ott dolgozni.

Vagy ue. masképpen.
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NN DN

1-1 pont a helyes magyarazatért, 1-1 pont a kifogastalan helyesirasért jar.

szerz® vagy tanulo

Minden mondat, amelyben a sz6 fé6névként szerepel.

elmult

Minden mondat, amelyben a szé igeként szerepel.
1-1 pont a megfelel6 mondatért, 1-1 pont a hibatlan helyesirasért jar.

B

N=-a2DN -

5

mondat

névutod

Hova?

Honnan?

az 1. sz. 1. részének
elsé mondata

kozott

kozé

koézul

az 1. sz. 1. részének
utolsé mondata

elott

XXXXXXX

eldl

T T J

R

SZEM/SZOG/E/BOL

Minden 2 j6 megoldas 1 pont

T K J R
SZEREP/EL/T/EM

talalkozik, talalkozdja, talalkozni, talalkozva vagy talalkozvan

Minden helyes 1 pont.

langész: szdosszetétel vagy 6sszetett sz6
zenész: sz0képzés vagy képzett sz6

Kokd szamara — Hr
rengeteg — Jme
boldogsagot— T
hozott — A

sportoléi — Jmi
palyafutasa — A

Koké azt nyilatkozta, hogy ma mar nem olyan nagy esemény
itthon/otthon vele talalkozni.
Vagy mas megfelel6 fbmondat. 1 pont az idézé mondatért, 1 pont
a velem/vele atalakitasért jar.
Vagy: Koké szerint (Szerinte) ma mar nem olyan nagy esemény
itthon/otthon vele talalkozni.
1 pont a névmasért, illetve a névutos szerkezetért, 1 pont
a velem/vele atalakitasért jar.

Pl.: ...hianyzik Kokonak, ezért a civil karrierjére 6sszpontosit.
...hianyzik Kokénak, mert most massal foglalkozik.
Barmilyen megfelel6 tagmondat. Mondatonként 2-2 pont.

A pontszam a tartalmi és nyelvi megfelel6ség fliiggvényében adhaté meg.

A

a)A B
b) B, A
c)B, A
Minden helyes 1 pont.

JEE N L L QNI U § —_

NN DN
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26.

Tartalom: 0—-14 pont 30
Megfeleld cim (1 pont), a valasztott személy bemutatasa (6 pont), az életat
bemutatasa megfeleld logikai sorrendben (5 pont); tématartas (2 pont).

A pontszam a felsoroltak szama és kibontasa fiiggvényében adhaté meg.

Nyelvhelyesség és helyesiras: 0-8 pont
Pontos, vilagos fogalmazas; kdznyelvi, normativ formak hasznalata.
1—1 pontot vonunk le 2 sulyos, ill. 3 kevésbé stlyos hibaért.

Stilus: 0-3 pont
Targyilagossag, tomoérség, székincs.
A pontszam a felsoroltak meglétének fliggvényében adhaté meg.

Szerkezet: 0-3 pont
Aranyossag, teljességre térekvés a mondanivalo elrendezésében.

Terjedelem: 0-2 pont
10%-o0s eltérés esetében pontlevonas jar.












